



mti b e l f ö l d i h i r e k

1. kiadás 1960. április 5. 6 óra perc - perc

bb 1. huszonöt százalékos többlettermelésre képes a korszerűsített pamutipari mechanikai szövőgép

1960. április 5.

a textilipari kutató intézet munkatársai és az ipari szakemberek közös munkával korszerűsítették a pamutipari mechanikai szövőgépeket.

az országban ma körülbelül 13.000 szövőgép dolgozik. kis részük már automata, de a szövőipar teljes automatizálásához még igen hosszú idő szükséges. addig azonban nem lehet nélkülözni a nem automatizált, ugynevezett mechanikai szövőgépeket. a mi, ilyen típusú gépeink termelékenysége azonban ma már elmarad a világszínvonal mögött. a kutató intézet szövőcsoportja és az ipari szakemberek megtalálták e gépek korszerűsítésének olyan módját, amely minden különösebb beruházás nélkül, a gépek szokásos generáljavítása közben elvégezhető és csak hazai anyagok kellenek hozzá.

az átalakítás után a gép az eddigi percnél 190-es fordulatszám helyett 220-240 fordulatra képes, s így teljesítménye mintegy 25 százalékkal növekszik.

az egyik szövőgépfajta, az ugynevezett lengőbordás típus korszerűsített mintapéldánya a kutató intézet laboratóriumában már elkészült és - amint az intézetben közölték - az eddigi próbaszövetek azt mutatják, ahogy beváltja a hozzá fűzött reményeket. /mti/

bb 2. willi meinck német író nyilatkozata

1960. április 4.

az ndk budapesti könyvkiállítása alkalmából tartózkodik hazánkban willi meinck, a kiváló német ifjúsági író, akinek marco poloról szóló könyvét nemrég adták ki magyar nyelven is. a hazai német ifjúsági- és gyermekirodalomról, valamint saját munkásságáról a következőket mondta az mti munkatársának:

-főtörökvésünk a szocialista ifjúsági irodalom megteremtése. s ehhez sajnos kevés hagyománnyal rendelkezünk; mindössze néhány haladó polgári íróra támaszkodhatunk a múltból.
/folyt.köv./

†
mti belföldi hírek

3. kiadás 1960. április 5. 6 óra 05 perc

bb 2. /Willi Mejnck.... folyt./-i.

a felszabadulás előtt ifjúságunkat nagyon megfertőzte a fasiszta nevelés, ezért antifasiszta demokratikus ifjúsági irodalom megteremtése volt az első feladatunk, s ehhez nagy segítséget adott a szovjet irodalom példája. nyugat-németországból káros eszmék, politikailag és irodalmilag egyaránt elítélendő fércművek szivárognak be, s az ellenük vívott küzdelemben egész sereg fiatal fejlődött íróvá, akik az idősebbek mellett ma a német ifjúsági irodalom támaszai. könyvkiadásunk természetesen bemutatja a baráti országok fiataljainak életét, de azokat a körülményeket is, amelyek között a kapitalista országok gyermekei élnek. kiadjuk persze saját örökségünk legjobb alkotásait, s a nem szocialista, de a hatadó polgári irodalom legjobb műveit.

- a német demokratikus köztársaságban élő fiatalság mai életének, fejlődésének, az élet átalakulásának bemutatása nehéz, de nagyon szép feladat. napról-napra annyi új, nagyszerű, lelkesítő dolog történik, s mi, akik a fiataloknak írunk, hétköznapijaink varázsát, romantikáját kívánjuk átültetni regényeinkbe.. Jónéhány író éppen ezért üzemekbe, mezőgazdasági szövetkezetekbe költözött és ott dolgozik - olykor nemcsak mint író, hanem mint munkás is - hogy közvetlen közelről tanulmányozhassa a mindennapi életet, nemzetközi hírnevet szerzett íróink között vannak olyanok, például Ludwig Renn és Erwin Strittmatter, akik időnként ifjúsági műveket is alkotnak.

- jómagam tulajdonképpén a fiataloknak írok, mindössze egy olyan témával foglalkozom, amely főleg a felnőttekhez szól. a munkám első kötete, az elveszett fény címmel, már megjelent, most dolgozom a másodikon. ez utóbbi négy antifasiszta fiatal életutját mutatja be a fasiszta leveréstől napjainkig, s egy kicsit önéletrajzi jellegű is, mert főhősében azt kívánom bemutatni, hogyan lett egy fiatal munkásból tanító, s miként fejlődött a felszabadult országban.
/mti /

..

mti belföldi hírek

3. kiadás 1960. április 5. 6 óra 10 perc

bb 3. értékes dokumentumokat találtak tószegen - kiadják az alföld egyik legrégibb településének történetét

1960. április 5.

tószeg apró település szolnok megyében, a tisza partján. a községben már 1945 előtt is sok régészeti leletet, többek között 4. béla -korabeli érméket találtak, a felszabadulás utáni ásatások során összefüggő bronzkori rétegekre bukkantak, amelyek azt bizonyítják, hogy a falu mai területe már három- és félezer évvel ezelőtt is lakott volt. a község vezetői elhatározták, hogy felkutatják a falu idős ímitis utáni történetét. ezt a munkát a hazafias népfrontban balogh sándor református lelkes vállalta. balogh sándor a tatárjárásig visszamenően felkutatja a falu okmányait, többek között előkerült szép györgy és szücs mátyás, a dózsa-féle parasztfelkelésben résztvevő jobbágyok elítéléséről szóló határozat is. az eddigi megállapítások szerint kétszer pusztult el tószeg, de a kedvező földrajzi viszonyok hatására mindig újjáépült. az értékes dokumentumokat, valamint a község felszabadulás utáni történetét a közeljövőben könyvben jelentetik meg. /mti/

..

bb 4. naponta már 30-33 vagon jeget szállít a jéggyár - 734 vagon tartalékolnak a kőbányai pincékben a nyárra - hatvanöt ,,jeges, járja majd a várost

1960. április 5.

a melegebb időjárás beálltával kelendőbb lett a jég, szívesen látott a ,,jeges,, márciusban a gyár naponta 16-20 vagon adott el, most április elején naponta 30-33 vagon, s míg márciusban 20 kocsi szállított, most már 33, köztük 20 zárt, úgynevezett jegesautó. a gyár számol azzal, hogy a közeli napokban és hetekben tovább növekszik az igény, s ezt minden nehézség nélkül ki tudja majd elégíteni.

a nyár beállta előtt minden jéggyárat rendbehozna, úgyhogy teljes erővel termelhetnek a szállítások szerint a jéggyárak naponta 75 vagon jeget tudnak majd termelni, az igény azonban - különösen - ennél jelentősen nagyobb lesz. éppen ezért már most 724 vagon jeget veremltek el, s a pincékből a szükségnek megfelelően pótolják a hiányt. gondosodnak arról is, hogy elegendő teherautó, illetve zárt jégszállító autó álljon majd rendelkezésre, 65 kocsi járja majd a fővárost és körülbelül 80 jégelrusító helyet is kijelölnek ahol egész nap árusítanak. /mti/

mti belföldi hírek

4. kiadás

1960. április 5. 6 óra 15 perc

bb 5. sokszáz kilométernyi út és járda, 173 községi hid, 79 törpevizmü, 292 művelődési otthon épül az idén községfejlesztési alapból

1960. április 5.

a községfejlesztési alapból a tanácsok évről-évre nagyobb összegeket költenek a közlekedési hálózat, az egészségügyi és a művelődési intézmények, továbbá a lakosság kommunális ellátását szolgáló létesítmények fejlesztésére. a lakosság hozzájárulását az állam igen jelentős összegekkel egészíti ki. tavaly 350 milliót, fizetett, az idén a tervek szerint 435 millió forintot fizet be a lakosság a községfejlesztési alapra, ezzel szemben az állami beruházásokon kívül 1959-ben egymilliárd 170 milliót költöttek ez évben pedig 1 milliárd 900 millió forintot fordítanak a városok és községek fejlesztésére.

a többi között az idén 1,211.000 négyzetméternyi út és ~~karokan~~ kétmillió négyzetméter járda, 314 kilométer vízvezeték, 79 ~~///~~ fürdő és strand, 292 művelődési otthon épül a községfejlesztési alap felhasználásával.

a csongrád megyei Mindszinten bővítik a villanyhálózatot, szentesen városi fürdőt építenek, makón pedig befejezik a fürdőmedence építést és hárommillió forintos költséggel korszerű öltözőt létesítenek. debrecenben az utcák kövezésére, a hungária-mozi felújítására, vidámpark létesítésére, továbbá a munkásmozgalmi emlékmű és móricz zsigmond szobrának felállítására használnak fel nagyobb összegeket.

pest megye utjainak és járdáinak építése, rendbehozása több mint 20 millió forintba kerül, abony község új vágóhidjának üzembehelyezésére 250.000 forintot, cegléd villanyhálózatának bővítésére és strandfürdőjének továbbfejlesztésére 770.000 forintot költenek. szabolcs-szatmár megyében 11 orvosi rendelő, 42 általános iskolai tanterem, 24 művelődési ház létesül, ezenkívül 114.000 forintot fordítanak fűtésre. szegeden korszerűsítik a közvilágítást, új boltokat nyitnak és felszerelik a központi házasságkötő terem. győr megyében több mint 50 kilométer villanyvezeték-hálózatot építenek.

a községfejlesztési alaphoz erre az évre a lakosság 142 millió forint értékű társadalmi munkát ajánlott fel, egyben vállalta mintegy 40 millió forint értékű, a helyszínen található nyersanyag feltárását és kitermelését. /mti/

/// törpevizmü, 452 kut, 173 községi hid, 157 orvosi rendelő, 94

mti belföldi hírek

5. kiadás

1960. április 5.

11 óra 30 perc

bb 6. balett-bemutatóra készülnek miskolcon

1960. április 5.

a miskolci nemzeti színház táncára április 13-án balett-műsort mutat be. előadják ravel: bolero, rimszkij-korszakov: sherezáde és da falla: bűvös szerelem című táncjátékát. a balett-műsort szilágyi albert rendezzi, a zenekart kalmár péter és herédi éva vezényli. /mti/

bb 7. a hamlet sikere kaposváron

1960. április 5.

a kaposvári csiky gergely színház hamlet-előadása nagy sikert aratott, és nagyszámu nézőt vonz a környező somogy megyei községek-ből is. a legutóbbi előadásra csungó termelőszövetkezeti község-ből 250-en mentek el. nagyszámu dolgozó paraszt érkezett előadás, amikor a nézőtér több mint 70 százalékát falusi dolgozók, elsősorban termelőszövetkezeti parasztok töltötték meg. az érdeklődés változatlanul nagy a hamlet előadásai iránt, ezért a színház áprilisban is műsoron tartja a darabot. április 25-én és 26-án budapesten a magyar optikai művek művelődési házában vendégszerepelnek a hamlet-tel. /mti/

-/ gálléról, hatásról és több-.-

más somogy megyei községből. Volt olyan

bb 8. sokat fejlődött vas megye mozihálózata az elmúlt években

vid fm/ke szb fm 1960. április 5.

vas megyében az elmúlt években nagy gondot fordítottak a mozi-hálózat bővítésére, új filmszínházak létesítésére. a megyében 1938-ban mindössze kilenc, 1945-ben pedig huszonegy mozi működött. jelenleg már 197 mozija van a megyének, amelyekben az elmúlt évben mintegy 23.000 előadást tartottak hárommillió néző előtt. /mti/

8.50.

mti b e l f ö l d i h i r e k

6 kiadás 1960. április 5. 11 óra 40 perc

bb 9. két új művészegyüttes alakult a sárközben

1960. április 5.

a sárközi decs községben népi együttes megalakítását tervezik, amely nemcsak a község, hanem az egész sárköz népi hagyományait ápolja és továbbfejleszti. az új együttes munkájának megindítását a községi tanács 50.000 forinttal segíti, de jelentős összeget ajánlott fel a decsi alkotmány tsz, a földművelőszövetkezet és a háziipari szövetkezet is. a falu összefogásának eredményeként május elsején tartják a bemutatkozó előadást, ugyanakkor cigány-tánc-csoport is alakult decsen, amelyet a községi tanács és a szövetkezetek szintén támogatnak. /mti/

..-

bb 10. szolnokon megszervezik a lánctalpas erőgépek szalagszerű javítását

1960. április 5.

szolnok megye gépállomásain, állami gazdaságaiban és termelőszövetkezeteiben egyre gyarapszik a kemény, szikes talajok megművelésére alkalmas lánctalpas traktorok száma. ezért a szolnoki mezőgazdasági gépjavító vállalatnál az országban elsőnek olyan üzemszervezetet szerveznek, ahol szalagszerűen javíthatják a lánctalpas erőgépeket. az üzemszervezet április második felében kezdi meg működését. /mti/

..-

bb 11. kibővítik bács megyében a hazafias népfront műszaki brigádját

1960. április 5.

a hazafias népfront bács megyei titkársága mellett csaknem egy év óta huszonöt tagú - utépitési szakemberekből, mérnökökből, technikusokból álló - műszaki brigád dolgozik. a brigád tagjai jelentős segítséget nyújtanak a termelőszövetkezeteknek. legutóbb például 30 kilométer hosszú bekötőutat terveztek társadalmi munkában. a műszaki brigád most további 20 taggal bővíti a hazafias népfrontot. kéri a nyugdíjazott és a fiatal vízügyi, építészeti szakemberek segítségét is, akik ellenőrzik majd a termelőszövetkezeti építkezéseket, tanácsokat adnak a vadvizek lecsapolásához és az öntözéses gazdálkodás megszervezéséhez. /mti/

..-

9.00.

mti b e l f ö l d i h i r e k

7 kiadás 1960. április 5. 11 óra 46 perc

bb 12. ötezer zalai fiatal kapta meg eddig az ifjuság a szocializmusért próba jelvényét

1960. április 5.

zala megyében tízezer munkás-paraszt- és középiskolás fiatal jelentkezett az ifjuság a szocializmusért próba letételére, a kiszervezetek ünnepi taggyűlésein eddig ötezer fiatalnak adták át a jelvényt. /mti/

..-

bb 13. újabb három olajkut az alföldön

1960. április 5.

a duna-tisza közén és a tiszántúlon többszáz kilométeres körzetben kutatnak az alföldi olajbányászok. az év első három hónapjában csaknem 30.000 méter kutatófurást végeztek, mintegy nyolcezer méterrel többet, mint az elmúlt év hasonló időszakában. az idén befejezett 16 kútból három ad olajat, kilenc gázt, négy pedig meddőnek bizonyult. a legutóbbi felmérések szerint a pusztaföldvári 24-es kut naponta 129 köbméter értékes nyersanyaggal növeli a tiszántúli olajtermelést. Ugyanitt furási rekordot értek el. egy furóberendezéssel 24 óra alatt 310 méter mélységből indulva 1050 méterig jutottak el és ezzel megközelítették az országos rekordot. /m

..-

-/ az alföldi olajbányászok

bb 14. a zárószámadás óta 2 millió forinttal növekedett a bács megyei takarékszövetkezetek betétállománya

1960. április 5.

tizenhét takarékszövetkezet működik bács megyében, a lakosság összefogásáról létesült falusi „bankoknak”, „jelenteg már nem kevesebb mint 10 millió forint a „tőkájük”, működésük rövid ideje alatt mintegy 13 millió forint kölcsönt adtak tagjaiknak háttá; b ruházásokra, nagyobb értékű fogyasztási cikkek vásárlására.

a 17 takarékszövetkezet közül 13 termelőszövetkezeti községben működik. igen szembetűnő, hogy a zárószámadás óta ezekben a községekben nőtt a legjelentékenyebben a betétállomány. alig két hónap alatt csaknem két millió forint került a takarékszövetkezetek pénztáráiba. több termelőszövetkezeti községben egy millió forinttal növekedett a takarékszövetkezet „tőkéje”. /mti/

..-

9.15.

mti b e l f ö l d i h i r e k

8 kiadás 1960. április 5. 12 óra 05 perc

bb 15. negyvenkét szocialista községben indított tanfolyamot baranyában a hazafias népfront

1960. április 5.

a hazafias népfront baranya megyei szervezete 42 új termelőszövetkezetben indított tanfolyamokat. mezőgazdasági mérnökök, agronómusok, közgazdászok és tanítók tartanak előadást a szövetkezeti tagok jogairól és kötelességeiről, a munkaszervezés formáiról, a munkaegységről és más olyan kérdésekről, amelyek érdeklik a szövetkezeti parasztokat. az előadások igen népszerűek.

a hazafias népfront baranya megyei szervezete más formában is segíti az új termelőszövetkezeteket. a népfront felkérésére a dunántúli tudományos intézet munkatársai tíz termelőszövetkezet tálajtképét készítik el társadalmi munkában. a pécsi üzemek, intézmények szakemberei 12 termelőszövetkezetnek nyújtanak támogatást. /mti/

-. -

bb 16. három- és félmillió forintos beruházással általános iskolai nevelő otthont létesítenek kőszegen

1960. április 5.

kőszegen a volt dreiszker szanatórium épületében általános iskolai nevelő otthont létesítenek. az átalakítási munkákat már megkezdtek. az építkezésekre és az otthon berendezésére három- és félmillió forintot költenek. az új létesítményben - amelyet a tervek szerint szeptember elsején adnak át rendeltetésének - 120 tanuló helyeznek el. /mti/

-. -

bb 17. épül az ország tizedik hibridkukorica üzeme

1960. április 5.

fejér megyében, a mezőfalvi állami gazdaságban épül az ország tizedik hibridkukorica üzeme. az új üzemben naponta 900 mázsa csöve kukoricát dolgoznak fel, s így egy-egy idényben 25.000 mázsa bőhozza mu hibridvetőmagot adnak a mezőgazdaságnak. az egész üzemet a legkorszerűbb gépi berendezéssel látják el; a morzsolást, az osztályozást, csávázást, vegyszerkezést de még a tárolást is gépek intézik. az üzem építői jelenleg a 200 vagonos szárítón, a siló és a hétem letes osztályozón dolgoznak. /folyt.köv./

9.25.

mti b e l f ö l d i h i r e k

9 kiadás 1960. április 5. 12 óra 15 perc

bb 17. /épül az ország... folyt./-

a 25 millió forintos beruházási költséggel épülő üzemben szeptember elején kezdik meg a hibridkukorica feldolgozását. /mti/

-. -

bb 18. tízmillió forintos megtakarítás nagy hatásfoku új kazánventillátorokkal

1960. április 5.

a műszaki egyetemen gruber józsef professzor két évvel ezelőtt új elvek szerinti kísérleteket kezdett nagyteljesítményű légfuvó és füstgáz elszívó ventillátorok szerkesztésére. az erőmű beruházási vállalat felfigyelt a modellkísérletek jó eredményére és megbízta a szellőző műveket az új ventillátorok gyártásával, az ajkai erőmű részére.

a gyárban kétéves tervezési, kísérleti és gyártási munka után most készültek el az új berendezések első darabjai, amelyeknek próbapadi mérései feltűnően jó eredményeket mutatnak. megállapították. az új berendezések felveszik a versenyt a legkiválóbb külföldi gyármanyyokkal is. amíg a régifajta ventillátorok hatásfoka - a külföldieké is - 50-60, kivételes esetben 70 százalékos - addig a gruber-féle ventillátorokkal 80-82.5 százalékos égési hatásfokot lehet elérni a kazánokban. ezenkívül a most kipróbált berendezés 15-20 százalékkal kevesebb energiát fogyaszt, mint a régiek, ami azt jelenti hogy az erőmű önfogyasztására kisebb mértékben vonja el az energiát így a termelésre igénybevehető energiamennyiség növekszik. ez csupán a 100 megawattos ajkai erőműben 8-10 millió forint évi energiafogyasztási és beruházási megtakarítást jelent. /mti/

-. -

9.30.

10. kiadás 1960. április 5. 12 óra 25 perc

bb 19. sikeres kísérlet „feltöltős”, diesel-motorral a wilhelm pieck gyárban

1960. április 5.

szakkörökben érdeklődéssel figyelik azokat a kísérleteket, amelyekkel az új típusú diesel-motorokat igyekeznek tökéletesíteni és továbbfejleszteni a wilhelm pieck vagon- és gépgyárban. négyszáz órai próbafutás után, március 30-án reggel állították le a fékpadon azt a 12 hengeres „V”, alakú diesel-motort, amelyet feltöltőberendezéssel szereltek fel azért, hogy az egyébként 270 lóerős motor teljesítményét 400 lóerőre fokozzák.

világszerte terjed az irányzat, hogy a diesel-motoroknál a kisebb egységekből nagyobb teljesítményt vegyenek ki. ezzel a hatadással akar lépést tartani a wilhelm pieck gyár is. a kipuffogógázok hőenergiájával, kis turbina segítségével, kompresszort hajtának, amely levegőt juttat a hengerekbe. a több levegővel több üzemanyagot égethetnek el, ezzel növelik a motor teljesítményét.

a kísérlet első szakasza sikerral járt. a feltöltő jól működött és egyelőre 350 lóerő teljesítményt mértek. a motort most szét-szedik, átvizsgálják az igénybevételnek kitett alkatrészeket. a tapasztalatok alapján növelik a feltöltő kompresszor fordulatszámát, hogy a kísérlet következő szakaszában elérjék a 400 lóerős teljesítményt.

az első két feltöltős motort valószínűleg hajóba építik, azokat pedig, amelyeket ezután gyártanak, főleg vasuti járművekhez, diesel-mozdonyokhoz és motorkocsikhoz használják fel. /mti/

..

bb 20. hasznosítják a természetes tavakat és a folyók holt ágát a beregi táj új termelőszövetkezetei

1960. április 5.

a tiszta holt ágai, a természetes tavak vizének hasznosítására vizgazdálkodási társulatot alakított a beregi táj 21 közös gazdasága. a vízügyi igazgatóság szakembereinek közreműködésével készített terv szerint az e területről évente öntözésre hasznosítható mintegy félmillió köbméter vizet nagyrészt a zöltség és gyümölcs, továbbá a takarmánytermesztés hozamainak növelésére használják fel. /folyt.köv/

11. kiadás 1960. április 5. 12 óra 25 perc

bb 20. /hasznosítják a természetes... folyt./-

az aranyosapáti új élet termelőszövetkezet a földjei közé ékelődő holt tiszta-ágban viziszárnyas telepet létesít. tervezik azt, hogy megkezdik a haltenyésztést és meghonosítják ezen a vidéken is a rizst.

nemrégben két másik vizgazdálkodási társulás is alakult szabolcs-szatmár megyében, a három társulás együtt csaknem félezer tő, négy folyó és három bővizű csatorna vízkészletét hasznosítja a nagyüzemi termelés javára. /mti/

..

bb 21. átlagosan 22 százalékkal csökkentették a növényvédőszer árát - az új intézkedés országosan 44 millió forint költségmegtakarítást jelent a termelőknek

1960. április 5.

szőlő- és gyümölcstermelésünk színvonalának növelése, a burgonyabogár elleni hatékonyabb védekezés érdekében a termelők és a szakemberek egyaránt kifejezték azt a kívánságukat, hogy mérsékeljék a termelési költségek jelentős hányadát képező növényvédőszer árát. ilyenértelmű javaslatot terjesztett a szövesz igazgató-sága, illetve a gazdasági bizottság elé az országos szőlő- és gyümölcstermelési tanács is. a műtrágya és növényvédőszerértékesítő országos szövetkezeti központ vezetőinek tájékoztatása szerint a gazdasági bizottság méltányosnak tartotta a kérését és 1960. április elsejével átlagosan 22 százalékkal leszállította a növényvédőszer árát. az árcsökkenés, mint a tájékoztatók rámutattak, nem azonos mértékben vonatkozik valamennyi forgalomban levő növényvédőszerre: - a legáltalánosabban használt ddt tartalmú és hch szereknél a legnagyobb mérvű, a ddt öt százalékos porozószer kilogrammonkénti ára például 11 forintról 4 forint 90 fillérre csökkent. a tíz százalékos ddt porozószer pedig 2-3 forinttal lett olcsóbb. az 50 százalékos ddt permetezőszer fogyasztói ára a kilónkénti 66.5 forintról 42 forintra mérséklődött. országos szinten igen jelentős megtakarítást jelent majd a közkedvelt, hormonos hatású vegyszeres gyomirtószer, a dikonirt, kilónkénti árának 1.5 forintos csökkenése is. /folyt.köv./

n

mti b e l f ö l d i h i r e k

12 kiadás 1960. április 5. 12 óra 35 perc

bb 21. /átlagosan 22 százalékkal... folyt./-

nem érinti az árcsökkenés a réztartalmu és rézhatóanyagú vegyszereket, ezek fogyasztói ára változatlan. egyes, eddig aránytalanul olcsó, növényvédőszer ára némileg emelkedett.

az árcsökkenési intézkedés, az 1960. évi értékesítési tervvel számolva, országosan 44 millió forinttal csökkenti a szőlő- és gyümölcsstermelők kiadásait, a burgonyabogár elleni védekezés költségeit.

növényvédőszeresekből - mint a tájékoztatók elmondották - az elmúlt évinél lényegesen nagyobb készlettel rendelkezik a vállalat. rézgálicot, a múlt évben 9191 tonnát vásároltak a termelők. az ideai készlet majdnem eléri a 14.000 tonnát. rézgálicpótló szerekből, különösen az ugynevezett vitran koncentrációból - szintén nagyobb mennyiségek kerülnek forgalomba. ebből a szerből az elmúlt évben, kísérletképpen mindössze 15.1 tonnát hoztak forgalomba, az idén viszont 738 tonnát bocsátanak a termelők rendelkezésére. hch szerekből a múlt évinek csaknem kétszerese kerül forgalomba. nem lesz hiány raffiából sem.

igen öröndetes, hogy az elmúlt évihez viszonyítva megnőtt a közös gazdaságok érdeklődése a vegyszerek iránt. egyes szerekből már eddig annyit igényeltek, vagy vásároltak mint korábban egész évben. /mti/

--

9.55.

mti b e l f ö l d i h i r e k

13 kiadás 1960. április 5. 11 óra 15 perc

bb 22. Üvegházi paradicsom a piacon

1960. április 5.

a nagyvásártelepre az ünnepek alatt és kedden 26 vagon és 8 tehergépkocsi áru érkezett, ebből egy vagon vegyes árut, 9 vagon burgonya, 3 vagon dughagyma, 7 vagon alma, egy vagon tojás és 5 vagon citrom.

a fővárosba kerülő kertészeti primőrök listája egyre bővül. kedden reggel a hajdusoboszlói termálvízzel fűtött kertésztől almaparadicsom érkezett a csomagekereskedelmi vállalat részére. ezenkívül 1200 darab ugyancsak üvegházi zöldpaprikát osztanak el a boltok között.

a közért központ meggyorsította az áruszállítást és az elosztást azzal, hogy a pest megyei termelőszövetkezetek ezután a járási közért elosztókba szállíthatják a korai árut. így a szállítás lényegesen olcsóbb, az elosztás pedig gyorsabb lesz. /mti/

11.20. nvv

bb 27. szovjet tudós is részt vesz a budapesti műszaki egyetem tudományos ülészakán

1960. április 5.

a budapesti műszaki egyetem vendégeként hazánkba érkezett sz. i. murasov szovjet egyetemi tanár, a moszkvai energetikai intézet marxizmus-leninizmus tanszékének vezetője. a szovjet professzor résztvesz az egyetem tudományos ülészakán. /mti/

14.40

Handwritten signature

14 kiadás 1960. április 5. (óra) 15 perc

bb 25. április 4-ig befejezték a szántást a tolna megye új termelészövetkezeteiben

1960. április 5.

a télen alakult tolna megyei közös gazdaságok 56.000 hold szántásra kötötték szerződést a gépállomásokkal. az április 4. tiszteletére indult szocialista munkaversenyben részvevő traktorosok szavukat adták, hogy az ünnepig hiánytalanul elvégzik ezt az igen fontos munkát. amint az időjárás engedte, fokozatosan 800 traktor állt munkába. nagyobb részük -kettős műszakban- éjjel nappal a földeken volt. a verseny lendülete az ünnep előtti 10 napban érte el tetőpontját. ezekben a napokban olyan kiemelkedő munkateljesítmények születtek, amelyeknek az utóbi 10 év statisztikájában sem találni párját. a szedresigéppálmás traktorosainak 10 napi teljesítménye például meghaladta a 6.000 normálholdat is. pontosan a vállalt időre, az ünnep előestéjén, húzták meg az utolsó barázdákat az új termelészövetkezetek földjén, s ezzel eleget tettek adott szavuknak is és a szerződésben vállalt kötelezettségnek is. /mti/

bb 24. nyalka a nyolcvanadik villamosított község győr-sopron megyében

1960. április 5.

felszabadulásunk 15. évfordulójára kigyulladt a villany a nyolcszáz lakosú nyalkán. öregek és fiatalok örömmel ünnepelték a régóta várt eseményt. az iskola és a termelészövetkezet helyiségeiben gyűltek össze, ahol a tanulók adtak műsort. utána hajnalig tartott a vigasság, a tánc.

ebben az esztendőben nyalka az első, a felszabadulás óta pedig a nyolcvanadik villamosított község győr-sopron megyében. hátra van még öt község. ezek közül sokorópátkán, csapodon és pusztacsaládon már megkezdték a villamosítási munkákat. /mti/

14.45.

M

15 kiadás 1960. április 5. (óra) 15 perc

bb 26. megkezdtek a lucerna kapálást békés megyében 1960. április 5.

békés megye híres aprómagtermesztő községeiben, nagyzerénis, szarvas és békésszentandrás környékén az idén 10.000 noldon termelnek aprómagot a közös gazdaságok. az elmúlt évek termelési gyakorlatának tapasztalatát hasznosítva, az idén igen sok kapás lucernát vetettek. az időben, jól előkészített magágyba került vetés a legtöbb termelészövetkezetben már ki is kelt és szépen sorol, sarkadon, a lenin termelészövetkezet határában, a kiscsákói törekvésben, a nagyszénási lenin, dózsa és új élet termelészövetkezetek határában már a gépek is megjelentek a kapáslucernával bevetett táblákon, hogy idejekorán elvégezzék az első kapálást.

a vidék közös gazdaságainak vezetői úgy számolják, hogy a gondosan művelt táblákról legalább 70 vagon aprómagot takarítanak be. /mti/

..-

bb 28. szerdán nyereménybetétkönyv-sorsolás szegeden

1960. április 5.

a nyereménybetétkönyvek idei első sorsolását április 6-án, délután 5 órakor szegeden, a juhász gyula művelődési otthonban rendezte az országos takarékpénztár.

a sorsoláson minden olyan érvényben levő nyereménybetétkönyv résztvesz, amelyet legkésőbb március 30-ig váltottak. minden ezer betétkönyv közül egy a negyedévi átlagbetétjének 200 százalékát, kettő a 100 százalékát, 11 pedig az 50 százalékát nyeri. /mti/

..-

14.50.

M

bb 29. pótolta adósságát a cementipar - az év végéig 15.000 tonna cementet készítenek terven felül

1960. április 5.

az év eleji hideg és havazás valamennyi cement-és mészipariüzemben megnehezítette a munkát, de különösen nagy gondot okozott lábatlanon. itt még az is akadályozta a termelést, hogy nem készült el a tervezett fontos új beruházás, a nyersmészke-őrítő malom, s ezért csak akadozva tudták kiszolgálni a klinkeréget kemencéket. az iparág, így főleg a lábatlani termelés kiesés miatt mintegy 800 vagon cementtel adósa maradt a tervnek.

az iparág negyedévi előirányzatának teljesítésére valamennyi üzemben elhatározták a dolgozók, hogy saját kötelezettségükön felül segítik a lábatlani termelés kiesés pótlását. a bétalapfalvak például mintegy 4000 tonna cementtel tetézték meg első negyedévi előirányzatukat. az adósság törlesztését még az energiaipar dolgozói is támogatták. megszüntették a hejőcsabai cement és mészüzemekben a délutáni áramkorlátozást. ez javította a berendezések kihasználását és a vállalat több mint ötezer tonna cementtel túlszárnyalt tervét. a közös összefogás eredményeként az iparág pótolta a hiányt, sőt csaknem 400 vagon cementtel többet termelt első negyedévi előirányzatánál. így a nagy építőipari munka dandárjának megkezdésére leszállították a cementet és még mészből is többet adtak, mintegy 1.300 tonnával.

a cement és mészipari vállalatok dolgozói most úgy tervezik, hogy a felszabadulási verseny eredményeinek továbbfejlesztésével az év végéig 15.000 tonna terven felüli cementet adnak az országnak /mti/

15.00.

bb 23. időjárásjelentés

tr szb 1960. április 5.

a meteorológiai intézet jelenti április 5-én, kedden 13 órakor:

holnap naposabb lesz az idő

a kelet-európai magas nyomású légköri képződmény fokozatosan erősödik, s egyre nagyobb területet foglal el. ennek következtében a szovjetunióban uralkodó napsütéses, száraz időjárás lassan átterjed közép- és dél-európára is. angliában és franciaországban az észak felé áramló hideg tengeri levegő kiterjedt esőket okoz. hazánkban tegnap délen tulnyomóan felhős volt az ég, és a nap csak 2-3 órában keresztül sütött. ezzel szemben északon általában 6-9 óráig napsütés volt. a déli megyékben az északnyugati határszélén, valamint a bükk vidékén jelentéktelen mennyiségű eső hullott, a felhős déli vidéken a nappali hőmérséklet csak 12-15 fokig emelkedett, hajnalban 5-7 fokig hűlt le a levegő. a tulnyomóan derült északi megyékben a tartós napsütés hatására jobban felmelegedett a levegő. általában 15-17 fokos legmagasabb hőmérsékletet mértek. lehülés viszont itt volt erősebb, a legalacsonyabb hőmérsékletek 1-5 fok közé estek. sőt székesfehérváron gyenge fagy keletkezett. budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 10.8 fok volt. a sok évi átlagnál 1.6 fokkal magasabb. budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 14 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 milliméter, alig változik.

várható időjárás szerda estig: néhány órás napsütés változó felhőzettel, helyenként kevés eső, a déli, délutáni órákban 1-2 helyen zivatar. mérsékelt szél. a hőmérséklet alig változik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet plusz 1-6 fok között, egy-két helyen gyenge fagy. a legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 13-17 fok között.

távolabbi kilátások: a hét második felében napos idő. éjjel helyenként fagy, a nappali felmelegedés fokozódik.

a duna vizállása ma reggel: 315 centiméter. /mti/

n

15.05.

18. kiadás

1960. április 5.

16 óra 50 perc

bb 32. üdvözlő táviratok a felszabadulás 15. évfordulója alkalmából

gg/s

1960. április 5.

hazánk felszabadulásának 15. évfordulója alkalmából üdvözlő táviratok érkeztek dobi istvánhoz, a népköztársaság elnöki tanácsának elnökéhez, kádár jánoshoz, az mszmp központi bizottságának első titkárához és dr. münnich ferenc-hoz, a kormány elnökéhez.

x x x

magyarország felszabadulásának 15. évfordulója alkalmából a kínai kommunista párt, a kínai népköztársaság kormánya és a kínai nép nevében forró testvéri üdvözlőnk, jókívánságainkat küldjük önöknek, a magyar szocialista munkáspártnak, a forradalmi munkás-paraszt kormánynak, a magyar népnek.

az elmúlt 15 esztendő alatt a magyar nép, a dicső forradalmi hagyományokkal rendelkező munkásosztálya és pártja vezetésével, ragyogó sikereket ért el a szocialista forradalom kivívásában, a szocializmus építésében.

a az imperialisták és az ellenforradalmárok 1956. évi belső támadásának leverése után a kádár elvtárs vezette magyar szocialista munkáspárt és a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány helyes vezetésével a magyar nép megszilárdította a proletárdiktatúrát, gyorsan helyreállította és tovább fejlesztette a népgazdaságot, hatalmas sikereket ért el a mezőgazdaság szocialista átalakításában.

a magyar népköztársaság erősebb lett, mint volt bármikor a múltban.

a magyar szocialista munkáspárt legutóbbi, 7. kongresszusán kitűzték azt a harci feladatot, hogy az elkövetkező években be kell fejezni a szocializmus alapjainak lerakását és meg kell gyorsítani a szocializmus építését. mélyszélességgel meggyőződésünk, hogy a szorgalmas, tehetséges magyar nép páratlan munkalendülettel sikeresen végre is hajtja ezt a dicső feladatot. /folyt.köv./

16.04

19. kiadás

1960. április 5.

16 óra 50 perc

bb 32. /üdvözlő táviratok.../ 1.folyt.s

a magyar szocialista munkáspárt következetesen kitart a marxizmus-leninizmus mellett, szilárdan ragaszkodik a proletárinternacionalizmus elveihez, küzd a jelenkori revizionizmus ellen és fáradhatatlanul erősíti a szovjetunió vezetete szocialista tábor hatalmát egységét. nemzetközi téren a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány elszántan és rendíthetetlenül valósítja meg a békés együttélés lenini elvein alapuló külpolitikáját. a magyar népköztársaság a többi szocialista országgal együtt, fáradhatatlanul harcolt az egyesült államok vezette imperialista körök ellen, amelyek minden erővel folytatni akarják a fegyverkezési versenyt, a háborus készülődést, ugyanakkor fokozott aknamunkát folytatnak a szocialista országok ellen. a magyar népköztársaság óriási győzelmet vívott ki ebben a harcban.

a kínai nép a magyar nép minden sikerét a maga sikerének tekinti, lelkesedéssel fogadja a magyar nép ragyogó eredményeit. az utóbbi években az országainkban folyó szocialista építés szakadatlan fejlődésével együtt mind szorosabbá vált a két ország együttműködése politikai, gazdasági és kulturális téren. az egy évvel-ezelőtt aláírt kínai-magyar barátsági és együttműködési szerződés még inkább megszilárdította a két ország népeinek örök, megbonthatatlan, testvéri barátságot, ennek nagy jelentősége van mindkét ország gazdasági és kulturális felvirágoztatása és a szovjetunió vezette szocialista tábor hatalmának megerősítése szempontjából.

szívvel kívánjuk, hogy a magyar nép a magyar szocialista munkáspárt vezetésével újabb, még nagyobb sikereket érjen el a szocialista építés meggyorsításáért, a béke megőrzéséért folyó harcban.

örökké virágozzék kína és magyarország népeinek testvéri barátsága!

mao ce-tung
a kínai kommunista párt központi bizottságának elnöke

liu sao-csi
a kínai népköztársaság elnöke

csu te

a kínai népköztársaság országos népi gyűlése
állandó bizottságának elnöke

csou en-laj
a kínai népköztársaság államtanácsának elnöke.

/folyt.köv./
16.15

20. kiadás 1960. április 5. 17 óra 40 perc

bb. 30. 1200 traktor a szabolcs-szatmár megyei közös gazdaságok földjein - csaknem 1 millió hold gépimunkára szerződtek a megye termelősövetkezetei

1960. április 5.

1200 traktor szánt, vet a szabolcs-szatmár megyei termelősövetkezetek határában ezekben a napokban. alig van a közös gazdaságoknak olyan munkája, amiben ne vennék igénybe a gépek segítségét. a vállalati rákóczi ferenc termelősövetkezet jórészt a traktoristák jól szervezett, lelkiismeretes munkájának köszönheti, hogy szinte minden zökkenő nélkül tért át a hagyományos gazdálkodásról a korszerű vetésforgós termelésre. 6000 mázsa érett istállótrágyát és csaknem 10 vagonnyi egyéb szervetlen és szerves anyagot kellett elszállítani, földbe juttatni ahhoz, hogy a közös gazdaság áttérhessen a vetésforgós termelésre. a gépek segítettek abban is, hogy az ecsedi láp szélén elterülő földjeiket abrak és szalastakarmánytermesztéssel hasznosítsák. a gyors, időbeni vetéssel hozzájárulnak a gépállomások ahhoz is, hogy megfelelő takarmánnyal a közös gazdaságok már ebben az évben kialakíthassák a növénytermesztés és az állattenyésztés eddiginél helyesebb arányát. már eddig 5700 hold vöröshé és tavaszi árpát, 1400 hold lucernát és 5200 hold zabot vetettek el a termelősövetkezeteknek. felkészültek mintegy 60.000 hold szemes és 12.000 hold silókukorica vetésére. a közös gazdaságok és a gépállomások közötti jó kapcsolatra jellemző, hogy erre az évre a megye termelősövetkezetei máris csaknem 1 millió hold gépimunkára kötöttek szerződést./mti/

.-

bb. 31. a konfekcióipar legjobban gépesített óriás szinkronszalagja kezdte meg működését a szegedi ruhagyárban

1960. április 5.

a szegedi ruhagyárban a termelékenység növelésére kedden üzembehelyezték az ország legjobban gépesített szinkron-rendszerű munkaszalagját. a szalagban a férfiöltöny készítésének minden lehetséges műveletét gépesítették, s így mintegy három százalékkal növelték a termelékenységet. számos, az iparágban először alkalmazott, újítást vezettek be. a közönséges varrógépeken kívül több, egyszerre két műveletet végző gépet is felszereltek.

a legújabb típusú két nyomótalpas gép előzetes kézi összeállítás és fércelés nélkül a test formájának megfelelően varrja a zakókat. a kész öltönyöket korszerű külföldi gépekkel felszerelt gőzvasaló teremben vasalják. a gőzt a szomszédos erőmű szolgáltatja távvezetéken naponta 164 férfiöltöny kerül le a szalagról./mti/

16.23

.-

21. kiadás 1960. április 5. 17 óra 40 perc

bb. 34. korszerű kenyérgyár építését kezdték meg kedden tatabányán

1960. április 5.

a komárom megyei építőipari vállalat dolgozói kedden korszerű kenyérgyár építését kezdték meg tatabányán. a több mint nyolcmillió forintos új létesítményt a tervek szerint a jövő év végén helyezik üzembe. két műszakban 120 mázsa kenyeret sütnék majd./mti/

.-

bb. 34. hatvanhét mentesítővonatot indított az ünnepek idején a MÁV nagy volt a forgalom a MÁV-nál is: 81 különjárat került fel az ország különböző részeire - a közlekedés már készül a húsvéti ünnepekre

1960. április 5.

a kettős ünnepek nagy feladatok elé állították a közlekedést: tíz és százeren utaztak vidékre, különösen pedig a hegyekbe, a kirándulóhelyekre. a MÁV időben fel is készült erre a nagy forgalomra, és a nagybudapesti pályaudvarokon mentesítő vonatok állított forgalomba. péntek déltől kedd reggelig összesen 67 mentesítővonat indult az ország különböző részeire. a legnagyobb forgalom debrecen és miskolc térségében volt. az alapos felkészülés ellenére is előfordult, hogy egy-két vonat zsufozott volt, nagyobb fennakadás azonban nem fordult elő.

a MÁV április 3-án a menetrendszerű járatokon kívül még további 36 mentesítőjáratot is indított, április 4-én huszat, és április 5-én reggel 25 autóbust állított üzembe az utasok hazaszállítására. ezenkívül 81 különjárat indult a mátrába, a dobogókőre és az ország különböző részeire.

az előzetes számítások szerint a forgalom a húsvéti ünnepekben még az április 3-i és 4-inél is nagyobb lesz. éppen ezért a MÁV 100-120 mentesítővonattal igyekszik enyhíteni a zsufozottságot. a MÁV pedig az iparvidékekről is hoz budapestre az ünnepekre kocsikat, hogy betétjáratokat indíthasson majdnem minden vonalon./mti/

.-

16.30

mti b e l f ö l d i h i r e k

22. kiadás 1960. április 5. 20 óra 40 perc

bb. 35 április 6-ról 7-re virradó éjjel villamos helyett autóbuszok közlekednek a nyugati pályaudvar és a moszkva tér között.

1960. április 5.

a fővárosi villamos vasut tájékoztatása szerint a szent istván körüti vágányépítési munkálatok miatt április 6-án 23-órától április 7-én reggel 4 óráig a nagyköruton közlekedő 4-es, 6-os, 46-os, 66-os jelzésű kocsik a móríc zsigmond körtértől és a petőfi híd-től csak a nyugati pályaudvarig járnak, onnan pedig a moszkva térre, illetve a déli pályaudvarra villamos helyett autóbuszok szállítják az utasokat. /mti/

16.33

bb 36. magyar szakemberek a londoni ércelőkészítési világkonferencián

1960. április 5.

az angol bányászati és kohászati intézet rendezésében március 6-9-én ércelőkészítési világkonferenciát tartanak londonban. a tanácskozáson magyar küldöttség is részt vesz. a küldöttség pap bálinttal, a nehézipari minisztérium érc- és ásványbányászati főosztályvezetőjével az élen hétfőn utazott el az angol fővárosba. /mti/

bb 37. zenei napok miskolcon

1960. április 5.

a miskolci nemzeti színházban kedden ünnepélyesen megnyitották a miskolci zenei napokat. tóth máriának, a városi tanács művelődésügyi osztályvezetőjének megnyitója után hat kórus lépett fel mai magyar szerzők műveivel. a zenei napok programjában 16 előadás, hangverseny szerepel. /mti/

bb 38. a világnézeti és politechnikai nevelés tapasztalatairól tanácskoznak heves megye általános iskoláinak igazgatói

1960. április 5.

kedden egerben megkezdődött heves megye általános iskolai igazgatóinak tanácskozása. megvitatják a világnézeti és politechnikai nevelés tapasztalatait, a felnőtt oktatás továbbfejlesztésének lehetőségeit. /mti/

17.53

mti b e l f ö l d i h i r e k

23. kiadás 1960. április 5. 20 óra 30 perc

bb. 39. angol akadémikus magyarországon

1960. április 5.

a magyar tudományos akadémia meghívására hazánkba érkezett a. j. p. taylor, mrs. j. v. robinson és h. d. f. kitto angol akadémikusok. kedden a magyar tudományos akadémián dr. rusznyák istván, az mta elnöke fogadta őket. a vendégek elbeszélgettek a magyar tudományos élet képviselőivel.

magyarországi tartózkodásuk alatt az angol tudósok megtekintik az ország nevezetességeit és különböző tudományos intézményekben előadásokat is tartanak. a. j. p. taylor, aki a legújabbkori történelem tanára az oxfordi egyetemen, többek között a habsburg-monarchia bukásáról tart előadást, mrs. j. v. robinson, cambridgei közgazdász professzor az árelméletről ad elő a klasszika-filológus h. d. f. kitto, a bristoli egyetem tanára pedig szophoklész antigone-jéről tart előadást.

/mti/

bb. 40. ünnepélyesen vették át a pécsi bányászok a lenin kohászati művekből utnak indított tizezredik vagon th-gyűrűt

1960. április 5.

a lenin kohászati művek dolgozói hazánk felszabadulásának 15. évfordulója alkalmából a mecseki szénmedencébe indították utjára a tizezredik vagon th-gyűrű szállítmányt. a küldeményt kedden ünnepélyesen fogadták a pécsi szénbányászok a pécsbányai vasutállomáson. a szerelvényt elkísérte a lenin kohászati művek dolgozóinak küldöttsége. az átvételnél jelen voltak a nehézipari minisztérium képviselői is.

a magyar szénbányászat korszerűsítését segítő acélgyűrűket bóta lászló, a lenin kohászati művek üzemvezetője adta át. ezzel már 55.000 fölé növekedett a pécsi szénbányák részére küldött th acéltámok száma. az első gyűrűket hat évvel ezelőtt építették be kísérletképpen, azóta valamennyi üzemnél elterjedt ez a biztosítási módszer. a th-gyűrűvel biztosított vágatok hossza jelenleg meghaladja a 34.200 métert, az év végéig újabb 18.000 méterrel növelik az így biztosított vágatok hosszát.

az ünnepélyesen átvett küldeményt a pécsszabolcsi bányába irányították.

/mti/

18.12

24. kiadás 1960. április 5. 18 óra 15 perc

bb. 43. felszabadulási tudományos ülészak a szegedi tudományegyetemen

1960. április 5.

a felszabadulás 15. évfordulója alkalmából kedden tudományos ülészak kezdődött a szegedi tudományegyetemen. székely lajos oktatási és tudományos rektorhelyettes megnyitója után dr. kovács istván egyetemi tanár a magyar alkotmány fejlődéséről, dr. serfőző lajos adjunktus pedig a „kommunisták magyarországi pártja és a munkáskulturmozgalom helyzete a második világháború idején”, címmel tartott előadást.

a tudományos ülészakon az egyetem oktatói további 12 előadáson számolnak be kutatómunkájuk eredményeiről.

/mti/

bb. 44. megkezdődtek a debreceni zenei hetek

1960. április 5.

a felszabadulás 15. évfordulója alkalmából a debreceni csokonai színházban megrendezett diszhangversennyel megkezdődtek a hagyományos debreceni zenei hetek. április 7-én üzemi hangverseny lesz a biogál gyógyszergyárban, 9-én pedig tanyai hangversenyt rendeznek a város határában lévő nagyacsón.

/mti/

bb. 47. a szovjet küldöttség látogatása sztálinvárosban

1960. április 5.

a felszabadulás 15. évfordulója alkalmából k.t. mazurov vezetésével hazánkban tartózkodó szovjet küldöttség kedden ellátogatott sztálinvárosba. a vendégeket elkísérte kristóf istván, az elnöki tanács titkára, hollai imre, az mszmp központi bizottsága külügyi osztályának vezetője, valamint ty.f. stikov, a szovjetunió budapesti nagykövete.

/folyt. köv./ 18.21

25. kiadás 1960. április 5. 20 óra 35 perc

bb. 47. / a szovjet küldöttség.... 1. folyt./ gy

első szocialista városunk lakói forró szeretettel fogadták a szovjet küldöttséget, akiket a tanácsháza előtt a megye és a város vezetői, köztük cseterki lajos, az mszmp központi bizottságának tagja, a fejér megyei pártbizottság első titkára, bujdosó imre, a megyei tanács vb. elnöke, juhász jános, a sztálinvárosi pártbizottság titkára és tapolczai jenő a tanács vb. elnöke köszöntötte.

a tanácsházán tájékoztatták a vendégeket sztálinváros és a dunai vasmű fejlődéséről. juhász jános, a sztálinvárosi pártbizottság titkára elmondotta, hogy a szovjet kommunista munkbrigádok példájára sztálinvárosban mintegy kétszáz brigád harcol a szocialista munkabrigád cím elnyeréséért.

a szovjet küldöttség tagjai ezután megtekintették a várost és megnézték a dunai vasművet, hosszan időztek a martin acélműben, ahol k.t. mazurov kaskötő jánosnak, az ifjusági martinász brigád vezetőjének lenin-jelvényt ajándékozott.

később a vendégek résztvettek a mechnaikai üzem csarnokában rendezett munkásgyűlésen.

borovszki ambrus igazgató üdvözlő szavai után tapolczai jenő tanácselnök tolmácsolta a sztálinvárosi dolgozók üdvözlését. emlékeztetett arra, hogy két évvel ezelőtt, ugyanezen a napon hruscsov elvtárs is sztálinvárosban járt, s megmutatták neki a várost és az üzemet. a tanácselnök kérte, tolmácsolják a szovjetunió minisztertanácsa elnökének az azóta elért újabb eredményeket és adják át neki a sztálinvárosi dolgozók forró üdvözlését.

k.t. mazurov, a küldöttség vezetője felszólalásában hangsúlyozta: örömmel hallotta és látta, hogy a dunai vasmű dolgozói nagymértékben hozzájárulnak a szocializmus sikeres építéséhez. majd felsorolta, hogy a szovjet nép a kommunista párt vezetésével milyen eredményeket ért el az utóbbi évtizedekben.

a gyűlés több ezer résztvevője hosszantartó éljenzéssel ünnepelte a magyar-szovjet barátságot, a baráti szovjetuniót.

este a városi tanácsházán átnyújtották a szovjet delegáció tagjainak a tizéves sztálinváros fejlődését bemutató képesalbumot.

/mti/

18.38

mti b e l f ö l d i h i r e k

26. kiadás 1960. április 5. 10 óra 15 perc

bb 41. felszabadulási kiállítás nyílt a képzőművészeti főiskolán
1960. április 5.

a képzőművészeti főiskola a budapesti kisz-bizottság támogatásával pályázattal egybekötött kiállítást rendezett hazánk felszabadulásának 15. évfordulója alkalmából. a tárlatot kedden ünnepélyesen nyitották meg a főiskola kiállítási termében. bencze gyula főigazgató-helyettes üdvözölte a megjelenteket, majd aradi nóra, a művelődésügyi minisztérium képzőművészeti főosztályának vezetője mondott megnyitó beszédet. /mti/

bb 46. czottner sándor átadta a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlóját az ajkai timföldgyár és alumíniumkohó dolgozóinak

1960. április 5.

az ajkai timföldgyár és alumíniumkohó dolgozóinak kedden czottner sándor nehézipari miniszter ünnepélyesen átadta a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlóját. a kitüntetést dr. marschek zoltán gyárigazgató vette át az üzem dolgozóinak nevében. ott volt az ünnepségen szekér gyula nehézipari miniszterhelyettes is. /mti/

bb 48. a kormány elnöke fogadta az új japán követet

1960. április 5.

dr. münnich ferenc, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke bemutatkozó látogatáson fogadta seishiro ogawa-t, japán új magyarországi rendkívüli követét és meghatalmazott miniszterét. /mti/

18.48

mti b e l f ö l d i h i r e k

27. kiadás 1960. április 5. 20 óra 40 perc

bb 49. időjárásjelentés

tm-lm 1960. április 5.

a meteorológiai intézet jelenti április 5-én, kedden 18 órakor:

holnap naposabb lesz az idő

várható időjárás szerda estig: néhány óra napsütés, változó felhőzet, helyenként kevés eső, a déli, délutáni órákban egy-két helyen zivatar. mérsékelt szél, a hőmérséklet alig változik. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: 13-17 fok között.

távolabbi kilátások: a hét második felében napos idő éjjel helyenként fagy, a nappali felmelegedés fokozódik.

a duna vizállása ma 16 órakor: 313 centiméter. /mti/

bb 50. a televízió műsora április 6-án, szerdán:

nk-lm 1960. április 5.

15.25 csehszlovákia - magyarország olimpiai selejtező labdarugó mérkőzés közvetítése brnóból

18.10 szovjet tájak - szovjet városok „város a tengeren,,

19.00 lányok, asszonyok a budapesti konzervgyárban helyszíni közvetítés

19.40 vörös tinta magyar film :14 éven aluliaknak nem ajánljuk:

kb 21.15 gyermekeinkről bizó gyula pedagógiai műsora /mti

18.53

mti b e l f ö l d i h i r e k

28. kiadás

1960. április 5.

10 óra 10 perc

bb.42. megkezdődtek a két budapesti műszaki egyetem tudományos tanácskozásai

1960. április 5.

kedden a műegyetem épületében megkezdődött a budapesti műszaki egyetem ötnapos és az építőipari és közlekedési műszaki egyetem háromnapos tudományos ülészsaka.

a két tudományos seregszemplét dr. csürös zoltán akadémikus, a műszaki egyetem rektora, illetve rados kornél egyetemi tanár, az építőipari egyetem rektora nyitotta meg.

a tanácskozásokon a két műszaki egyetem, a tudományos élet képviselői és a meghívott ipari szakemberek előtt, számot ad a műszaki kutatásban eddig elért eredményekről és megjelöli a további kutatási irányokat, azt a célt tartva szemelőtt, hogy a tudományos kutatás még jobban igazodjék a gyakorlati élet igényeihez.

/mti/

bb. 51. eltemették nemes tihamért

1960. április 5.

kedden délután a műszaki tudományos világ, tisztelőinek és barátainak nagy részvéte mellett temették el a farkasréti temetőben nemes tihamért, a műszaki tudományok doktorát, az ismert magyar műszaki polihisztort, a magyar tudományos akadémia műszaki tudományos osztálya nevében bogнар géza akadémikus, az akadémia titkára, a posta kísérleti intézet nevében molnár jános osztályvezető bucsuzott az elhunyt tudóstól, aki számos műszaki tudományban tűnt ki kiváló alkotásaival, különösen uttörő munkát végzett a színes televízió és a logikai gépek területén.

/mti/

19.-

mti b e l f ö l d i h i r e k

29. kiadás

1960. április 5.

20 óra 40 perc

bb. 32. üdvözlő táviratok felszabadulásunk ünnepére

gy/

1960. április 5.

az albán nép, az albán népköztársaság nemzetgyűlése, az albán munkapárt központi bizottsága és az albán népköztársaság nemzetgyűlése elnökségének elnöke és enver hodzsa, az albán munkapárt központi bizottságának első titkára küldött üdvözlő táviratot, az albán nép - mondja többi között a távirat - együtt ünnepel a testvéri magyar néppel és szívből kíván még nagyobb sikereket a magyar nép békés alkotó munkájához.

a bolgár nép jókívánságait todor zsiwkov, a bolgár kommunista párt központi bizottságának első titkára, dimitr ganev, a bolgár népköztársaság nemzetgyűlése elnökségének elnöke és anton jugov, a bolgár népköztársaság minisztertanácsának elnöke tolmácsolta. „ az egész bolgár nép teljes szívből örül a testvéri magyar nép nagyszerű sikereinek, országaink testvéri, megbonthatatlan barátsága fejlődik és erősödik a szocialista tábor országainak testvéri családjában, - mondja többi között a távirat.

- a magyar népköztársaság nemzeti ünnepe alkalmából az egész testvéri magyar népnek elvtársi üdvözlőnként és őszinte jókívánságainkat tolmácsoljuk a csehszlovák nép és a magam nevében, - hangzik antonin novotny a csehszlovák köztársaság elnökének csehszlovákia kommunista pártja központi bizottsága első titkárának és viliam síroky, a csehszlovák köztársaság kormányának elnökének üdvözlő távirata, amely a többi között megállapítja: országaink és népeink barátsága napról-napra fejlődik és mindjobban elmélyül kölcsönös testvéri együttműködésünk a proletár nemzetköziség szellemében.

kim ir szen, a koreai munkapárt központi bizottságának elnöke, a koreai népi demokratikus köztársaság minisztertanácsának elnöke és coj jen gen, a koreai népi demokratikus köztársaság legfelső népi gyűlése elnökségének elnöke a koreai nép jókívánságait tolmácsolta hazánk felszabadulásának évfordulóján, a koreai nép - hangzik a távirat - drága kincséül őrzi és ápolja népeink barátságát és szolidaritását és minden tőle telhető megtesz e barátság és szolidaritás továbbfejlesztéséért, szilár-
ditásáért.

minisztertanácsa nevében hadzsi lesi, az albán népköztársaság

/folyt. köv./

19.10

30. kiadás 1960. április 5.

Kóra 11 perc

bb 32. /üdvözlő táviratok... 1. folyt./

wladislaw gomulka, a lengyel egyesült munkáspárt központi bizottságának első titkára, aleksander zawadzki, a lengyel népköztársaság államtanácsának elnöke, józef cyrankiewicz, a lengyel népköztársaság minisztertanácsának elnöke a magyar államférfiakhoz intézett táviratában többi között a következőket állapítja meg: a magyar szocialista munkáspárt 7. kongresszusa által kitűzött feladatok megvalósítása újabb nagy lépéssel viszi előre a magyar népet a szocialista építés továbbfejlesztésének, az ország gazdasági ereje megszilárdításának, a dolgozó tömegek életszínvonalat felemelésének útján. az országaink felszabadítása óta eltelt 15 év alatt tovább mélyült a hatadó hagyományokra visszatekintő barátság népeink között a marxizmus-leninizmus dicső zászlaja alatt a szocializmus győzelméért vívott közös harcban.

„ a mongol forradalmi néppárt központi bizottsága, a mongol népköztársaság minisztertanácsa és a nagy népi hurál elnöksége teljes szívből még nagyobb sikereket kíván a testvéri magyar népnek és m személy szerint önöknek, kedves barátaink, az mszmp 7. kongresszusán hozott történelmi jelentőségű határozatok megvalósításában, a világbéke megszilárdításáért folytatott küzdelemben - hangzik j. cedenbal, a mongol forradalmi néppárt központi bizottsága első titkárának, a mongol népköztársaság minisztertanácsa elnökének és zs. szambu a nagy népi hurál elnöksége elnökének távirata.

a német demokratikus köztársaság lakosságának testvéri üdvözlését és jókívánságait wilhelm pieck, a német demokratikus köztársaság elnöke, walter ulbricht, a német szocialista egységpárt központi bizottságának első titkára, otto grotewohl, a német demokratikus köztársaság miniszter elnöke, és dr. johannes dieckmann, a német demokratikus köztársaság népi kamarájának elnöke tolmácsolta dobi istvánhoz, kádár jánoshoz, dr. münnich ferenchez és rónai sándorhoz küldött üdvözlő táviratában. a proletárnemzetköziség elvei alapján szívélyes, testvéri kapcsolatok fűzik össze a német demokratikus köztársaságot és a magyar népköztársaságot. az a tény, hogy mindkét ország a szovjetunió vezette hatalmas béketáborhoz tartozik, a legszilárdabb biztosítéka országaink további szocialista fejlődésének, növekvő nemzetközi tekintélyének. a német demokratikus köztársaság dolgozói becsülik és értékelik azt a segítséget, amelyet a magyar népköztársaság nyújt a nyugatnémet militarizmus megfékezéséhez, - állapítja meg a távirat.

/folyt. köv./

19.30

31. kiadás

1960. április 5. 20 óra 45 perc

bb. 32. /üdvözlő táviratok... 2. folyt. /gy

- a román nép teljes szívből örül a magyar nép kiemelkedő sikereinek, amelyeket az mszmp 7. kongresszusa által meghatározott feladatok valóra váltásában ér el és annak, hogy nagyjelentőségű győzelmeket arat az ország szocialista iparosításában, a mezőgazdaság szocialista átalakításában és az életszínvonal emelésében. további sikereket kívánunk a magyar népnek a szocialista építésben, a népi magyarország felvirágoztatásában - mondja többi között gheorghe gheorghiu-dej, a román munkáspárt központi bizottsága első titkára, chivu stoica, a román népköztársaság minisztertanácsa elnökének és ion gheorghe maurer, a román népköztársaság nagy nemzetgyűlése elnöksége elnökének a távirata.

ho si minh, a vietnami dolgozók pártja elnöke, a vietnami demokratikus köztársaság elnöke, ton duc thang, a vietnami demokratikus köztársaság nemzetgyűlése állandó bizottságának elnöke és pham van dong, a vietnami demokratikus köztársaság miniszterelnöke a vietnami dolgozók pártja központi bizottságának, a vietnami demokratikus köztársaság kormányának, nemzetgyűlésének és népének szívből jövő üdvözlését, jókívánságait tolmácsolta. őszintén kívánunk a testvéri magyar népnek további sikereket, hogy eredményesen fejezzék be hároméves tervét, amely további győzelmek szilárd alapja. fejlődjék és erősödjék a vietnami és a magyar nép testvéri barátsága.

/folyt. köv./

bb. 45. a lengyel kulturális egyesület ünnepe Magyarország felszabadulásának 15. évfordulója alkalmából

1960. április 5.

a bem józsef lengyel kulturális egyesület Magyarország felszabadulásának 15. évfordulója alkalmából ünnepeket rendezett a budapesti lengyel olvasóteremben. az ünnepeken, amelyen sokan vettek részt a Magyarországon élő lengyelek közül jelen volt henryk grochulski, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete és leon kaminski nagykövetségi attasé, a konzuli osztály vezetője. az ünnepeken kaczorowski zsigmond, a bem józsef lengyel kulturális egyesület elnöke mondott beszédet.

/mti/

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai 22. belpolitikai kiadáson a bb.36. számú hír / magyar szakemberek... / második sorában a szöveg helyesen a következő: ... rendezésében á p r i l i s 6-9-én ércelőkészítési.....

/mti/

19.27

mti b e l f ö l d i h i r e k

32. kiadás 1960. április 5. 10 óra 20 perc

bb 32. /üdvözlő táviratok...3.folyt./-lm

mao ce-tung elvtársnak, a kínai kommunista párt elnökének,
liu sao-csi elvtársnak, a kínai népköztársaság elnökének,
csu te elvtársnak, a kínai népköztársaság országos népi
gyűlése állandó bizottsága elnökének,
csou en-láj elvtársnak, a kínai népköztársaság államtanácsa
elnökének,

p e k i n g.

kedves elvtársak!

szívvel jövő köszönetünket fejezzük ki mindazokért a jókívánságo-
kért, melyeket hazánk felszabadulásának 15. évfordulója alkal-
mából mind a saját, mind a kínai kommunista párt, a kínai
népköztársaság kormánya és a testvéri kínai nép nevében tolmácsoltak.

tizenöt esztendővel ezelőtt, a szovjetunióknak a német fasizmuson
aratott világtörténelmi jelentőségű győzelme nyitotta meg sokat
szenvetett népünk előtt, történelme során elsősorban, a szabadság és
felemelkedés útját.

az elmúlt - viszonylag - rövid időszak alatt gyökeres változások
és számottevő eredmények születtek hazánk társadalmi, politikai,
gazdasági és kulturális életében. népi demokratikus államrendünk
és szocialista vívmányaink ellen támadtak a világimperializmus és
a belső reakció sötét erői, amikor 1956-ban ellenforradalom ki-
robbantását kísérelték meg hazánkban. a néphatalom ellen intézett
orvtámadásuk azonban csufos kudarcot szenvedett és ellenségeink meg-
tanulhatták, hogy a magyar dolgozó népet semmilyen erő sem térít-
heti le a szabadság és a szocializmus útjáról. megtanulhatták, hogy
a szocializmus napjainkban már hatalmas, egységes világrendszer s
a felszabadult népeket a proletár-internacionalizmus magasztos eszmé-
je és legyőzhetetlen ereje fűzi testvéri szövetségbe.

népünk a szovjetunió, a kínai népköztársaság és a többi szocialista
ország sokrétű, áldozatos segítségével urrá lett nehézségein és
szorgalmas, odaadó munkájával nap mint nap hitet tesz közös eszménk,
a szocializmus ügye mellett.
/folyt.köv./

10
19.45

mti b e l f ö l d i h i r e k

33. kiadás 1960. április 5. 11 óra 20 perc

bb 32. /üdvözlő táviratok...4.folyt /
szocialista

a magyar munkáspárt 7. kongresszusán elfogadott határozatok megerő-
sítették pártunk helyes politikáját, új erő-t adtak a marxizmus-
leninizmus tisztaságáért, népünk anyagi és kulturális színvonalá-
nak állandó további emeléséért folytatott harcunkhoz.

a magyar nép szilárd meggyőződése, hogy a szocializmus építésében
elért újabb és újabb sikerei hozzájárulnak az egész szocialista tá-
bor további erősödéséhez. ugyanakkor szívvel örül a testvéri szocia-
lista országok ragyogó eredményeinek is, mert ezekben saját felemel-
kedése biztosítékait látja. ezért fogadja népünk nagy lelkesedéssel
hatalmas testvérünk és szövetségesünk, a kínai népköztársaság nagy-
arányú és gyorsütemű fejlődésének nagyszerű eredményeit.

népeink megbonthatatlan barátságát és egyre szorosabbá váló együtt-
működését híven fejezi ki a kínai népköztársaság és a magyar népköz-
társaság között a közelmúltban aláírt barátsági és együttműködési
szerződés, amely szilárd alapot nyújt kapcsolataink állandó fejlesztéséhez és elmélyítéséhez.

tiszta szívvel kívánjuk, hogy a kínai népköztársaság népei dicső
forradalmi pártjuk, a kínai kommunista párt vezetésével teljes si-
kerrel oldják meg a szocializmus építésének gigászi feladatait.

éljen és erősödjék a magyar és kínai nép megbonthatatlan örök
barátsága!

kádár jános,
a magyar szocialista munkáspárt
központi bizottságának első titkára,

dobi istván,
a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke,

dr. münnich ferenc,
a magyar forradalmi- munkás-paraszt kormány elnöke.

/mti/

19.56



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest I., Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e i f ö l d i h i r e k

1. kiadás 1960. április 6. 6 óra — nappal

ok
bb. 1. klasszikus/mai írók művei a szépirodalmi könyv-
kiadó kiadásában

1960. április 6.

a szépirodalmi könyvkiadónál a következő hetekben sok érdekesnek ígérkező könyv, mintegy 13 mai magyar író műve, több klasszikus regénye jelenik meg. kiadják dobozy imre tegnap és ma című kötetét, amely az író elmúlt három esztendőben írt novelláit, a tegnap és a virrad című filmregényét tartalmazza. darvas józsef országuton, várostájon című kötete szociográfikus riportokból áll. vészi endre lakoma hajnalban című új kötete a legutóbbi években írt legjobb novelláit gyűjti egybe.

megjelenik f. rácz kálmán éjszakai vallomás című regénye, amely a 30-as évek budapestjének éjszakai, nagyvilági életéről ad színes, társadalmi képet. várkonyi mihály könyör és kereszt című könyvében az író első, kötetben foglalt írásait kapja kézhez az olvasó. várkonyi mihályt elsősorban a munkásság mai sorsa érdekli. megjelenő kötetének írásait nagyrészt ebből a témakörből választotta. katkó istván hatra arc című kisregénye ugyancsak mai témát dolgoz fel.

a következő hetekben jelenik meg a szépirodalmi kiadónál gergely sándor dózsa című regénye, csanády jános áttört egék című verseskötete. kiadják gereblyés lászló volt, van, lesz, darázd endre valaki villámfénynél és fodor józsef országutak énekei című verseskötetét. közrebocsátják hidas antal műfordításait.

a klasszikusok közül az elkövetkező időben megjelenik arany lászló válogatott műveinek kötete, jósika; abafi-rákóczi című regénye. kiadják heltai jenő a néma levente és más színművek kötetét, mikszáth ars poetika című művét, vértesi andor tengeri rák című könyvét. ugyancsak a második negyedben jelenik meg jókai új kötete, amely egy az isten, kőszívű ember fiai és kárpáth, zoltán című műveit tartalmazza.

/mti/

bb. 2. mintegy 70 létesítmény építését kezdhetik meg korábban -
határidő előtt készítették terveket a lakóterv építészei

1960. április 6.

a lakóépülettervező vállalatnál több mint 200 mérnök vállalta a felszabadulási versenyben, hogy soronkívüli munkával segítik a lakásépítkezést.

/folyt. köv./